

「童心共讀中華文化」

幼稚園及小學人文科閱讀活動比賽(小學組)

高小文字報告個人組



聖公會呂明才紀念小學
5D班 林樂軒



書名：《成語故事·啟迪篇》 作者：風車文化

「煮豆燃萁」這個成語，源自曹植的作品，可是作品背後的典故卻令人心酸。曹丕繼位後，擔心曹植會搶他的皇位，於是要求曹植在七步內作詩，否則就處死，於是曹植寫下「本是同根生，相煎何太急」的名句，以豆莖和豆子作比喻，說出大家是在一個家庭裏長大的，又何必自相殘殺呢？我覺得這個成語很有意思，因為既是兄弟，理應互助互諒，發揮仁愛的精神，家庭才會和睦團結，想不到成語僅僅四個字，就蘊涵深遠的道理，可見中國人充滿智慧。

得獎作品原稿：

作品編號：_____

「煮豆燃萁」這個成語，源自曹植的作品，可是作品背後的典故卻令人心酸。曹丕繼位後，擔心曹植會搶他的皇位，於是要求曹植在七步內作詩，否則就處死，於是曹植寫下「本是同根生，相煎何太急」的名句，以豆莖和豆子作比喻，說出大家是在一個家庭裏長大的，又何必自相殘殺呢？我覺得這個成語很有意思，因為既是兄弟，理應互助互諒，發揮仁愛的精神，家庭才會和睦團結。想不到成語僅僅四個字，就蘊涵深遠的道理，可見中國人充滿智慧。

